

二零零五年十月二十一日會議
討論文件

立法會規劃地政及工程事務委員會
政務司司長辦公室行政署的施政綱領

引言

二零零五至零六年施政報告及施政綱領列出於未來兩年將推行的新措施和持續推行的措施。本文旨在詳述與政務司司長辦公室行政署有關的措施。

施政報告

添馬艦發展工程

2. 行政長官在《施政報告》宣布，政府稍後會就重新開展添馬艦發展工程諮詢立法會的意見。政府認為，鑑於公共財政狀況改善，現在是適當的時機落實有關工程。政府總部和立法會的辦公地方一直嚴重短缺。現時政府總部及政策局辦公室位處的各座大樓樓齡已高，難以有效益地改裝為具備現代化設施的辦公室，而有關樓宇的保養費用亦一直上升。立法會亦面對類似的難題。在添馬艦舊址興建新的政府總部和立法會大樓，可以長遠解決這些問題。

3. 現時建造業面對超過 12%的失業率，早日開展這項工程將會帶來急需的就業機會幫助建造業。我們預計，這項工程在整個建築期內可創造大約 2,700 個職位。

4. 由於立法會大樓會是發展工程的其中一個核心項目，我們會首先透過立法會行政管理委員會諮詢議員的意見。我們建議，待政府從計劃進行的預審程序制訂出工程的主要細節安排後，再就有關事宜諮詢事務委員會。

施政綱領

有利環保的發展

就制訂香港可持續發展策略，加強社會參與過程，以提高公眾對有關機制的認識，並鼓勵他們參與其中

5. 這是行政署的一項持續進行的措施。去年，持續發展組為可持續發展委員會提供行政支援，以助委員會推行香港可持續發展策略的首個社會參與過程。委員會於二零零五年初完成有關社會參與過程的報告，內容涉及三個試點範疇：固體廢物管理、可再生能源及都市生活空間。這報告與政府當局的香港首個可持續發展策略同時於二零零五年五月發表。隨着委員會於二零零五年七月舉辦持份者論壇，討論可持續發展策略可選取的優先範疇，委員會已就第二輪的社會參與過程展開籌備工作。

建設公義仁愛的社會

審視和人口政策有關的特定題目的各項研究結果，以便日後諮詢公眾並在二零零五至零六年度發表檢討報告

6. 中央政策組已委託專家就特定國家有關吸納人才、處理退休問題、鼓勵生育，以及處理公共福利的獲取資格及可攜性的政策和措施，進行一系列與人口有關的研究。同時，政府正檢討二零零三年人口政策專責小組報告內政策建議的推行進度。當完成這些研究和檢討後，人口政策專責小組會考慮我們的人口結構改變和回應這些改變所須的政策，於二零零六年發表報告，諮詢公眾。

政務司司長辦公室行政署
二零零五年十月